

# 有的地方本土传播尚未完全阻断

## ——权威回应核酸检测及老年人接种新冠疫苗相关问题

近几日,我国新增本土确诊病例和无症状感染者继续下降,但有的地方本土传播尚未完全阻断,疫情防控形势依然严峻复杂。有些地区组织了大规模核酸检测,应注意什么?老年人是否应接种新冠疫苗加强针?国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红表示,核酸检测是早期发现感染者的重要手段。一方面可以早期发现疫情,另一方面也使得感染者能够早诊早治。

“在怀疑有社会面传播的时候,开展区域一定规模的核酸检测,能够第一时间锁定感染人群,确定感染范围,能够更精准地识别相关感染的点位,这是大规模核酸检测发挥的作用。”郭燕红说。

一旦确定了相应的高发人群、高发地点,就要更精准地识别相应的感染者。

要坚持区域性的核酸检测工作与重点地区、重点人群的核酸检测相结合,这样既有利于疫情防控工作,更有利于感染者的早发现、早诊治。

郭燕红表示,大规模的核酸检测不仅要具备基本的检测能力,更重要的是要做好组织管理,有四点要注意——

一是要做好工作预案和组织管理。各地提前做好工作预案,明确组织架构,理顺“采样-转运-检测-结果回报”全链条的工作流程。一旦需要开展大规模核酸检测的时候,能够迅速地启动预案,提高效率。

二是要优化采样点的设置布局。采样点的布局要综合人口数量、地理交通以及核酸检测机构的布局。为了方便老百姓就近采样,原则上以小区为单位设置采样点。

三是要加强采样现场的组织管理。

要设立清晰的指引标识,规划好进出路线,保证所有的采样人员单向流动,明确采样流程和注意事项。做好分时段预约,减少大家在短时间内聚集。对于特殊人群,比如老年人、孕妇、孩子,设立“绿色通道”,增强人性化关怀。

四是社会公众要给予积极配合。参加核酸检测的公众要戴口罩,不聚集,保持安全距离,自觉服从现场工作人员指引。采样过程中不要触碰采样台及采样台上任何物品,采样结束后尽快戴上口罩,迅速离开现场。

对于老年人是否应接种新冠疫苗加强针,中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,从目前我国奥密克戎流行的地区,尤其是广泛、严重流行的地区监测和评估结果可以看到,未接种疫苗和接种两剂次、接种三剂次之间的保护作用差别是非常明显的,接种两剂次和接种三剂次之间对于预防重症和死亡作用也有明显差别。

有关专家对老年人做了研究,在60岁以上的人群中,未接种疫苗和仅接种一剂次疫苗者重症的发生率是接种两剂次、接种三剂次疫苗者重症发生率20倍以上。

“各地按照国家的各项工作要求,进一步加强预防接种的组织实施。”国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙说,要充分考虑老年人接种需求,延续前期接种工作中的各项便民措施,推进精准预约,设立老年人接种“绿色通道”,开展流动接种服务。

雷正龙提示,疫苗接种对于预防重症和死亡有明显效果,希望老年朋友们积极尽快接种疫苗。

新华社上海5月14日电 5月14日6时52分,编号为B-001J的C919大飞机从上海浦东机场第4跑道起飞,于9时54分安全降落,标志着中国商飞公司即将交付首家用户的首架C919大飞机首次飞行试验圆满完成。

记者从中国商飞公司了解到,在3小时2分钟的飞行中,试飞员与试飞工程师协调配合,完成了预定的各项任务,飞机状态及性能良好。目前,C919大飞机试飞取证和交付准备工作正在有序推进。

自2019年起,6架C919在上海、阎良、东营、南昌等地进行飞行试验,开展了一系列地面试验和飞行试验。2020年11月,C919获型号合格证(TIA),全面进入局方审定试飞阶段。

2021年3月1日,东航与中国商飞在上海签署C919采购合同。首批5架C919引进后,将以上海为主要基地。

# 即将交付的首架C919大飞机首飞试验成功

新华社北京5月14日电 2023年亚足联亚洲杯中国组委会14日发布公告宣布,受疫情影响组委会难以在当前对明年的亚洲杯按完全开放模式办赛作出承诺和安排,经各方商议决定,本届亚洲杯将易地举办。

“2023年亚足联亚洲杯原定于2023年6月16日至7月16日在中国举行。受疫情影响,中国组委会当前难以对明年的亚洲杯按完全开放模式办赛作出承诺和安排。经亚足联、中国足协 and 2023年亚洲杯中国组委会共同商议后决定,本届亚洲杯足球赛将易地举办。新的比赛地点将尽快确认。在此,我们对亚足联、各承办城市和社会各界对前期亚洲杯筹备工作的大力支持表示衷心的感谢!”

# 2023年亚足联亚洲杯将易地举办

亚洲杯中国组委会在公告中说。亚洲杯表示,在前期筹备过程中,亚足联与中国足协、2023亚洲杯中国组委会密切合作,已完成一系列重要里程碑事件,包括赛事标识的发布等。

“感谢各方为了亚洲杯赛事的共同利益,做出了这个十分艰难但又必要的决定,这是亚足联提供了所需的时间来评估当前的形势及研究选择2023年亚洲杯候选场地。”亚足联说。

中国在2019年6月获得2023年亚足联亚洲杯举办权,本届赛事原计划在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门和苏州10座城市共同举行。

# 北京市定点医院共收治1015例新冠肺炎感染者

新华社北京5月14日电 北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻办主任、北京市政府新闻发言人徐和建14日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示,4月22日以来,北京市定点医院共收治1015例新冠肺炎感染者,其中地坛医院收治574例,小汤山医院收治441例。

徐和建表示,目前,地坛医院在院376例,其中轻型278例,普通型61例,重型1例,无症状感染者36例;小汤山医院已开放3个隔离单元,共计420个床位,目前在院275例,其中轻型207例,无症状感染者68例。

北京市疾控中心副主任庞星火在发布会上表示,当前北京市疫情正处于胶着状态,零星散发病例与聚集性疫情交织,传播链条仍未完全阻断,要争分夺秒,与病毒赛跑,早日实现社会面清零。

# 部分援沪核酸检测队撤离上海



5月14日,撤离上海的队员们乘坐大巴车驶往机场。当日,湖北省援沪核酸检测队207人完成使命,撤离上海。据了解,近日,部分援沪核酸检测队开始陆续撤离返回。

新华社记者 李贺 摄

新华时评

# 坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想

当前,我国疫情防控进入应对奥密克戎病毒变异株流行新阶段,要深刻认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,坚持“动态清零”总方针不动摇,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,不麻痹、不厌战、不松劲,抓实抓细疫情防控各项工作。

“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”,思想上轻视,就会导致行动犹豫迟缓,错过有利时机。事实证明,奥密克戎不是“大号流感”,其变异株传播快、隐匿性强,防控难度更大,致病率尤其是病死率是普通流感的7至8倍,必须坚决果断,以快制快。快速有效切断传播途径,才能让疫情造成持续性传播和规模性反弹。

战“疫”当前,切忌思想麻痹、不当回事。必须清醒认识到,我们面对的是一场百年不遇的传染病疫情。病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。更重要的是,对于我国来讲,人口多特别

是老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足是现实国情,放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症和死亡,经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。

疫情的传播并不以人的意志为转移,必须统一思想、实事求是,坚持底线思维、极限思维,坚定不移坚持人民至上、生命至上,进一步压实“四方”责任,落实“四早”要求,发现一起扑灭一起,不断提高应对处置能力,确保疫情可控可管,最大限度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。“逆水行舟不进则退”,各级领导干部要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,做到守土有责、守土尽责,绷紧战“疫”的神经,拧紧思想的斗争之弦,坚决打赢这场疫情防控攻坚战。 新华社北京5月14日电

小小说

# 唠叨

陈春辉

大块头认识了现在的老婆是在一个清晨,当时正是上班高峰期,公交车上,挨肩擦背的,而靠近车门的,一个娇小的身躯被一副巨大的块头挤着。

“这么大的块头挤什么公交?还让人活了。”

大块头低下头瞄了下小身躯,还没来得及怼回去,小身躯抬起头狠狠地瞪着大块头。“看,看什么看,没见过美女吗?”小身躯连珠带炮地轰了过来。

她原本以为,她这一歇斯底里叫唤,会让人家以为大块头在非礼她,招来更多的同情和关注。事实却让她十分失望,一车人不但没人同情她,还投去不屑和鄙夷的目光。

还好,不到两分钟,汽车靠站停车了。小身躯顾不上自己还要坐两站,用头使劲顶了一下大块头,忙不迭地跳下车。

但是,小身躯嘴里嘟囔的那些话,让大块头感觉自己受到了奇耻大辱,一心想着要去找她讨个说法。瞧着小身躯下了车,大块头也挤开人群,跳下了汽车。

小身躯走得慢,后下车的大块头很快跟了上来。

一路上,大块头目不转睛地盯着小身躯,心里想着:这小妮子怎么这么会骂人,根本不顾及他人的感受,今后必须得讨个说法,索性不上班了。

10多分钟后,小身躯走进了一家大药房,大块头不紧不慢跟了进去。小身躯很快换上了一件白大褂,来到了柜台。她没想到大块头也跟了进来,瞬间怒目圆睁:我还以为大清早财神到了,不料是个瘟神,晦气,倒霉,背时……

大块头没有对骂,看着小身躯,心里扑通扑通跳个不停。在他的死缠软磨下,小身躯居然变成了老婆,再后来,又有了俩儿。

婚后的许多天晚上,大块头喜欢在阳台上凭栏抽烟,一支又一支,一包又一包,或者嚼着槟榔,手指牙齿都变黄了,望着一河之隔的政府大楼,陷入了漫漫地沉思中。

与小身躯结婚那天,正是政府大楼落成庆典。政府项目,是当地的大事,庆典当天是精选特挑的贵道吉日,对于大块头来说,那天似

乎是个不祥之日,婚前的你侬我侬,变成了婚后的抱怨不断、喋喋不休。

大块头查了百度,翻阅头条,采取了各种措施,尝试了各种沟通,努力了也尽力了,可效果依然。他嘬了几口小酒,望着天边的月亮,陷入漫漫沉思。

大块头开始沉默,沉默到不问不问,不管不顾,他开始彻夜不归,下班要么醉生梦死,要么麻将馆。小身躯也似乎察觉到了什么。

怎知,新冠疫情,来势凶猛。

大块头与女儿封在家里。小身躯是个医务工作者,被卫生局选派到了前线了。去前宣誓,豪言壮语就像是生死状,一字一字烙在他心里。

送小身躯出发那天,就在政府广场,虽然不是人山人海,也是挨肩叠背,他抱着俩儿,搂着老婆,忽然呜呜哭出了声,女儿更是呱呱而泣,口罩当成了抹眼泪的手帕。

他猛然想到平时对小身躯的冷言冷语,而今要很久见不到小身躯了,可能会阴阳相隔,他的心里有股说不出的滋味。

小身躯也泪眼汪汪,不曾想到往日爱理不理、白眼咆哮的老公竟然会泪洒痛肠。她强作笑颜,故意打起趣:“又不是赴死,死了更好,没人吵你,还可以整个小妹妹。”说罢,恋恋不舍地上了专车,去往前线。

之后的那段日子,大块头一下子变成了小头头,身材瘦了一圈儿。他突然想念小身躯唠叨的日子,怕这日子以后不能重来了。

他不修边幅,屋里也乱七八糟。没有女主人的家庭,惨不忍睹。因为工作的特殊性,他联系不上小身躯,明知如此,可一天到晚,还是反反复复,拨弄手机,等待奇迹。

俩儿也变得乖巧听话,不时地帮爸爸递烟,还拿打火机点烟。大块头则紧握手机,手机里全部是小身躯的笑脸,他怕呀,怕这些都变为回忆。

两个月后,小身躯从前线回来了。她经历了太多的生离死别,人也脱胎换骨,回来后完全变了一个人。大块头自然也倍加珍惜,这来之不易的回归。

灿烂如花的日子又开始了。



神农谷 来自网络

# 感受桃源洞山庄

唐巨南

(一)

在爬过了华山,登过了泰山,赏过了黄山之后,我终于能够有机会认认真真地享受家乡的神农谷的清凉了!

周末,酷暑难耐,我和朋友们便决定去神农谷桃源洞山庄度假两天。同行的十余人中大多数已经多次到过神农谷,也多次在桃源洞山庄住宿过,而我仅在几年前的暮春时节因陪同专家时到过神农谷,那时山上的草木才冒新绿,天气也无半点热气,因而神农谷最负盛名的亚洲负氧离子之冠的优势难以显露出来,但仰望那飞玉泻银般的珠帘瀑布仍可以让人想象出炎夏时节此处的妙处。

上午8:00我们从县城出发,车程一个半小时便到了桃源洞山庄,入住前预订好了的农家店。我们急于到景点游览,因为海拔1000多米的高山山左里室外的阳光特别刺眼,但室内即使不开电扇也能让人感觉到清凉,在堂屋里的睡椅上躺一躺,仰望蓝天白云,凝视对面山上的翠竹,也是一种别样的享受。

中午12点,菜肴尚待上桌,但木饭碗里已经蒸好了的两大碗腊肉却飘出诱人的香味。等菜上齐后,一壶糯米水酒却又洋溢着隔年陈酒的醇香,尽管我中午一般不喝酒,但也禁不住酒香的诱惑,与朋友们干了两大杯。

入住的双人标准间,尽管比不上城市里的双标那样地规范,但窗外就是青山,在触手可及翠色的房间里午休,不用开电扇,只需来自于山间的自然风,便能让你解除微微的醉意,送你进入白日的梦乡。

在夕阳还没有落入山的那一边的时候,我带上相机,来到住所前面的桃花溪旁。在夕阳的辉映下,溪水泛着白色的浪花,溪流中被水冲洗得溜光的石头也透着一层红晕,溪旁不知名的水草似乎正努力地伸展着嫩嫩的茎条,而那在清凉而澄澈的溪流中戏水的鸭子却似乎知道我在给它们拍摄青春的靓丽,正摆着形态各异的招牌动作呢。我惊喜得连连按下快门,一幅幅夕阳下透着生命色彩的画卷便在一瞬间永驻在我的相册之中。

# 文苑

WEN YUAN



责任编辑:罗玉珍

22593776

美术编辑:黄洞庭

校对:马晴春

# 附:征稿启事

征集有关炎陵县桃源洞(神农谷)有关的文学作品,诗歌(新古体),散文随笔,小小说等,一篇不超过1500字。含云上大院、酃峰、珠帘瀑布、万洋河、横泥山、镜花溪、树抱石等景点元素。语言生动文笔优秀,言之有物有情有景,不空洞堆砌形容词,期待您的好稿子。请投到邮箱 zzfkw2021@163.com